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QUESITO 1 
Tra le varie attestazioni richieste ed atte a sottolineare la capacità di produzione diretta del concorrente (punto 17 C3 – BUSTA OFFERTA TECNICA), oltre a quella del Centro di Trasformazione del Legno, viene specificata e richiesta anche quella del Centro di Trasformazione dell’Acciaio per “…la produzione degli elementi metallici di giunzione delle strutture lignee”. In merito a quest’ultima certificazione si precisa che, con l’entrata in vigore della EN 1090-1:2009, tutti i costruttori di carpenterie metalliche con funzione strutturale (statica o dinamica) sono necessariamente obbligati ad adeguare i propri standard di processo e di prodotto secondo i criteri imposti dalla suddetta norma, associando di conseguenza agli elementi metallici per uso strutturale, trasformati e prodotti, sia la Marcatura CE che la DOP come previsto dal Regolamento Europeo n. 305/2011.
Fatta quindi la suddetta considerazione si chiedono chiarimenti riguardo a quanto reso nel documento di gara al punto 17 C.3 del paragrafo 17, sottolineando che, in qualità di Norma Europea Armonizzata per le carpenterie metalliche per uso strutturale, la EN 1090-1:2009 comprende già, per sua stessa natura, elementi di carpenteria metallica comunemente impiegati (travi, pilastri, ecc), rendendo così indispensabile e coercitiva, per le aziende operanti nel settore, la dotazione a questo tipo di certificazione, facendo di conseguenza decadere l’attestazione di denuncia di attività di “Centro di Trasformazione” prevista ai sensi del DM 17/01/2018 (NTC 2018) che resta pertanto valida solo per i casi limite non direttamente applicabili previsti appunto dalla suddetta Norma EN 1900.
RISPOSTA 
Per centro di Trasformazione dell’Acciaio si intende il possesso da parte del concorrente singolo - o in caso di Associazione Temporanea del concorrente mandatario/capogruppo - del Certificato CE ai sensi della normativa EN 1090-1:2009+A1:2011.

QUESITO 2
[bookmark: _Hlk33614041]Essendo stata pubblicata, in data 12/03/2018, la norma ISO 45001:2018 che sostituisce la norma OHSAS 18001:2007 in materia di sicurezza e salute nei luoghi di lavori, si chiede se la certificazione dell’azienda alla norma ISO 45001:2018 possa sostituire la certificazione OHSAS 18001:2007 richiesta al punto ELEMENTI QUALITATIVI – lettera C punto 2 del Disciplinare di gara.
RISPOSTA
Entro l’11/03/2021 la OHSAS 18001:2007 decadrà. Nei tre anni precedenti è consentito il passaggio tra le norme internazionali sui sistemi di gestione per la salute e sicurezza sul lavoro OHSAS 18001 e ISO 45001.




QUESITO 3
Si chiede se in merito all’Offerta Tecnica possono essere inseriti schede tecniche, documenti di calcolo e progetti esecutivi delle migliorie proposte, in aggiunta alla relazione e/o tavole grafiche previste dal Disciplinare di gara, per ciascun componente l’Offerta Tecnica, in una eventuale sezione allegati.
RISPOSTA
Sono consentiti solo i documenti previsti nel disciplinare di gara; documenti aggiuntivi non saranno presi in considerazione.
Ancona 28/02/2020

QUESITO 4
In considerazione che le lavorazioni degli elementi metallici per la giunzione delle strutture lignee non rientrano nella categoria prevalente, si chiede se l’Attestazione del Centro di Trasformazione dell’Acciaio può essere acquisita dalla capogruppo (OS32 lavorazione legno) tramite apposito avvalimento ovvero inserendo nel raggruppamento ditte specializzate nella trasformazione dell’acciaio.
RISPOSTA
L’istituto dell’avvalimento è utilizzabile esclusivamente per dimostrare il possesso dei requisiti di partecipazione. Al fine di garantire la massima partecipazione alla procedura di soggetti qualificati in relazione agli aspetti specialistici richiesti, è ammesso il raggruppamento con ditte specializzate nella trasformazione dell’acciaio.
Ancona 02/03/2020

QUESITO 5
In relazione agli elementi qualitativi relativamente alla lettera C, qualificazione del concorrente e procedure finalizzate a garantire la qualità del processo, nello specifico punto 2, possesso da parte del concorrente di entrambe le certificazioni: ISO 14001, ISO 18001, si chiede, essendo il concorrente medesimo nella situazione di scadenza delle predette certificazioni ed in corso di rinnovo il cui esito di verifica ha avuto un riscontro positivo, se il relativo punteggio pari a punti 5 sia assegnabile anche in presenza del solo esito di verifica.

RISPOSTA
Il concorrente che ha in corso il rinnovo delle certificazioni citate presenta la relativa documentazione dimostrativa, comprensiva dell’esito positivo di verifica. La valutazione della documentazione prodotta dal concorrente è di competenza della Commissione di gara.
Ancona 05/03/2020




QUESITO 6
In merito alla risposta fornita al quesito n. 4, si chiede di conoscere se, qualora il concorrente mandatario non in possesso della certificazione CE o Certificazione di trasformazione dell’acciaio partecipi in RTI con una mandante in possesso di tale attestazione, ai sensi dell’elemento qualitativo C, punto 3, si chiede se si vedrebbe assegnato il relativo punteggio previsto dal disciplinare esclusivamente per la mandataria.
RISPOSTA
Si, a seguito della risposta fornita al quesito 4 in merito alla trasformazione dell’acciaio.

QUESITO 7
Si chiede la possibilità di consegnare a mano il plico-offerta considerando la difficoltà dei corrieri di gestire la situazione in questo delicato periodo a fronte dell’emergenza coronavirus.
RISPOSTA
Non si ravvisano, allo stato attuale, condizioni ostative al rispetto di quanto previsto dal Disciplinare di gara, per la consegna del plico.

QUESITO 8
Si chiede se in caso di partecipazione in ATI con mandante un Consorzio di imprese, il PassOE previsto al punto 16.3 del Disciplinare di gara, dovrà essere creato solamente per il Consorzio o anche dalle consorziate indicate dallo stesso (e in quest’ultimo caso generato anche per quest’ultime nella sola modalità possibile, sempre come mandanti).
RISPOSTA
Nel caso indicato il PassOE deve essere generato per il Consorzio e per le consorziate indicate quale esecutrici.

Ancona 06/03/2020

QUESITO 9
Il costituendo RTI di tipo verticale chiede se la mandante (categorie possedute OG1 e OG11) possa acquisire per cooptazione il 20% dell’importo delle lavorazioni nella categoria prevalente OS32.
RISPOSTA
Come disposto dal Disciplinare di gara la Stazione Appaltante non può effettuare valutazioni pre-gara in merito all’ammissibilità o alla specifica composizione del soggetto concorrente, essendo tale attività di competenza del Seggio/Commissione.

QUESITO 10
Per soddisfare il requisito “Attestazione del centro di trasformazione acciaio”,  si chiede se sia possibile inserire nel RT una ditta specializzata, in qualità di cooptata, che non possiede categorie oggetto del bando, visto che la categoria relativa alla produzione degli elementi metallici di giunzione delle strutture lignee non è prevista nel bando di gara. In caso contrario, per soddisfare il medesimo requisito, optando per un RT orizzontale per la categoria OS32, il requisito deve possederlo la capogruppo oppure può possederlo anche solo la mandante.
RISPOSTA
Vedasi risposte quesiti 4 e 6, e comunque l’elemento C è parte dell’Offerta Tecnica e non un requisito di partecipazione.
Ancona, 09/03/2020

